

化身“小小消防员”致敬“最美逆行者”

义乌商报小记者走进稠江消防救援站参观采访



5月13日周六上午,义乌商报小记者与部分家长走进义乌市消防救援支队稠江消防救援站参观采访,观摩最新的消防救援装备,了解消防员的日常工作生活,开展消防安全知识学习,感受消防员赴汤蹈火保安全、恪尽职守为人民的“逆行者”精神,从中汲取力量,激励自己前行。

上午9点不到,在小记者签到集合、活动还没正式开始前,忽闻消防救援站里面的警报声凄厉地响起,只见消防员迅速地穿上消防服,快速地登上消防车,在尖锐的警报声中,两辆消防车闪着警灯快速驶出了消防站,整个出警过程不到一分钟。小记者和家长们还没完全反应过来,以为是在消防演练呢!其实这是稠江消防救援站接到火警报警迅速出警的现场一幕。小记者和家长们身临其境,亲眼目睹,亲身体会了消防员出警灭火的紧张一刻。

在随后的活动中,最吸引眼球的就是观摩消防救援器材装备环节。在稠江消防救援站消防员的全程陪同下,小记者和家长们一起参观了装备精良的消防救援车和各种

消防救援设备,包括抢险救援车、水罐消防车、云梯登高消防车,以及切割机、破拆器、防毒面具、空气呼吸机等各式灭火救援器材装备。为了更好地引导小记者们认识了解消防救援装备,消防员一一对这些器材装备的技术性能、用途进行讲解和演示,小记者们也听得饶有趣味,不时提出问题,现场互动火热。

消防服是消防员的标志之一,更是保护消防员的“盔甲”。为了让小记者们更深入地了解“战斗服”,消防员们现场演示了消防服的快速穿戴。防护服、手套、绳包、腰斧、防护面具……消防员用娴熟的动作,一会儿工夫就将装备穿戴整齐。“穿上消防服热吗?”“穿上后走路方便吗?”……在场的小记者们一叠声地采访消防员,对消防员这份职业更添一份敬重和感恩。

随后,小记者们跟着消防员的脚步,来到消防员的办公和生活区参观。“好整洁啊!”刚踏入消防员的宿舍,小记者们就发出了惊叹。干净

整洁的房内,消防员的床位整齐排开,床头的被子整整齐齐叠好,生活用品按照统一位置一丝不苟地摆放着,让人肃然起敬,叹为观止。

在最后的现场采访环节,小记者们一个个积极举手,踊跃提问。“你为什么来当消防员?”“你们执行火灾任务的时候会不会害怕呀?”“你们最难忘的一次消防救援经历是什么?”“如果高层起火该怎么办?”“你们平日里都有哪些娱乐活动?”这些问题,都是小记者们提前准备好或是在参观过程中产生的疑问,现场的每位小记者都勇敢问出自己的问题,消防员则耐心地一一进行了解答。

通过短短半天时间的参观学习和采访活动,小记者们对消防员的工作和生活有了一个全新的了解,特别是消防员在火灾和重大救援面前挺身而出、迎难而上、不畏艰险、敢于牺牲的精神,深深感动了每一位小记者,也激励着小记者们更好地投入自己的学习和生活,争做一名品学兼优的新时代好少年。

感谢义乌市消防救援支队稠江消防救援站对义乌商报小记者团活动的大力支持

协办:义乌市新华书店

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail: 2020479585@qq.com

读书给人以快乐
给人人以才干。

梦

梦,是一种向往,
静静徜徉在我的心海。
梦,是一种颜色,
等待我们绘上精彩的人生。
梦,是一种生活,
诉说着喜怒哀乐……
梦,也是一艘小船,
带着我的一切,
行驶向远方。
稠江第一小学403班杨大德 指导老师赵丽华

小鱼儿

晴朗的周日,妈妈带着我去花鸟市场逛一逛。那里有好多好多的鱼啊,我很喜欢这个地方。妈妈给我买了一条彩色的小鱼,它身上的颜色会闪闪发光,我给它取了好听的名字叫“小金”。我们又买了一个鱼缸,让小金有一个新的家。我想小金应该会很孤独,它需要更多的伙伴。过了几天,鱼缸里多了一条叫小可的鱼儿。它和小金在水中快乐地游来游去,特别喜欢抢面包吃,开心极了。我喜欢我的小鱼儿们,希望它们快快长大吧!
夏滨小学102班董芷伊 指导老师陈民君

难忘的一天

这是一个明媚的早晨,天气虽然很好,但我的心情却异常糟糕。早上上数学课的时候,一只蜜蜂飞到我的大拇指上,我觉得很痒,想赶走它。可我刚想赶,它就把手指戳入我的大拇指上,痛得我“哇哇”直叫。到了放学时间,一见到妈妈我就冲过去问:“妈妈,我的手指被蜜蜂蜇了,手指都肿起来了,会不会有事?”妈妈问我:“是蜜蜂还是马蜂?”我哭丧着脸回道:“可能是蜜蜂,也可能是马蜂。手指上可能还残留着毒液,好痛呀。妈妈,妈妈,我的手指会不会要残废?要不要上医院?要不要打针?要不要做手术?”妈妈看我一脸害怕的样子,忙安慰道:“儿子,没事的。小时候妈妈和舅舅们也被蜜蜂蜇过,你看现在我们不是没有缺胳膊少腿吗?如果你不放心,等会儿妈妈带你去医院看看。”回到家,妈妈用肥皂给我的伤口冲洗了好几遍,又用冰块冷敷大约半个小时,到社区卫生院配了药膏。医生也安慰我说:“没事的,明天就会好的。”我心中悬着的石头终于落下来了,睡觉也可以好好做梦了。
实验小学403班王程恺 指导老师傅丽贞

雨的颜色

天上有一朵乌云,是要下雨了。
路边的小草问蒲公英,
雨是什么颜色的?
蒲公英问高高的皂角树,
雨是什么颜色的?
哗啦啦,大雨落在了月季上,
它就变成了红色。
啦啦啦,大雨落在了大树上,
它就变成了绿色。
夏滨小学102班楼宇诺 指导老师陈民君

家乡的小河

家乡有一条美丽的小河,一年四季都唱着欢快的歌。
看!河岸边小草从土里冒出来了,又绿又嫩,有许许多多的野花夹在小草中间,十分耀眼。岸边还有又绿又密的大树,像一个身披绿色风衣的巨人,骄傲地站在那里。
河中间有一座弯弯的石桥,人们可以在上面自由自在地玩耍。从桥上往下看,河水很清,像一面镜子一样。河面上有好多鸭子,它们有的在游泳,有的在捉鱼虾,还有的在玩游戏呢!有一头老牛正在河边甩着尾巴,低着头欢快地喝水。
小朋友们在河边捉鱼虾、捡石头、打水漂,那里欢声笑语,热闹极了!
青口小学201班吴傅谷 指导老师翁文美

猜猜他是谁

有这样一个人,有时候,我讨厌得想让他离我远一点;有时候,我又很喜欢他。他的肚子圆鼓鼓的,像个西瓜。他的头发一根根向上竖着,像钢针一样。
他很爱玩。比如:有一次老师让我给他出题,并看着他写。于是我就叫他好好写,可他说这些题自己一分钟就可以写完。正好我渴了,出去喝了一口水。转眼回来一看,人影都没了。他真让人不省心。
他还很活泼可爱。一天我们在跑步,他跑得很快,我叫他快点。他说,我就值两元跑不快。我问他为什么就值两元?他说:“因为你们不都叫我小面包吗?一个小面包不就两元啊!”哈哈,这个小胖真好笑。
你们猜出他是谁了吗?
实验小学302班黄宇辰 指导老师楼芳

洗袜子

昨天,我的袜子脏了。以前都是妈妈帮我洗的,今天我打算自己动手。
首先,我找了一个盆接好水,把袜子放进去。然后,我给袜子打上肥皂。最后,我使劲儿搓呀搓,好不容易才把袜子洗干净。
妈妈看到之后表扬了我,我非常开心。心想着,以后可以帮妈妈多做点家务,这样妈妈就不用那么辛苦了。
实验小学201班刘锦辰 指导老师何碧华

我的书房

我的书房叫“晨馨书屋”,取哥哥和我的名字谐音,意为哥哥和我共用的书房。书屋面积15平方米,有两个大书柜和好几个杂物架,藏书约600册。
哥哥读书很用心,我小时候总是看到哥哥周末待在书房里看书学习,只有吃饭的时候会下来。这个书房陪伴着哥哥度过了初中和高中,收藏了很多哥哥喜欢的书和动漫手办模型。后来我读小学了,哥哥读大学去了,自然而然就成了书房的新主人!
于是我继承了书房的归属感,把哥哥的那些书籍堆放到了书柜里,桌面摆上我喜爱的书。做完作业,我会去书房翻阅喜欢的《神奇校车》和《米小圈》系列图书,还有经典名著如《西游记》《安徒生童话》等,看累了就抬眼看看阳台上奶奶种的薄荷、蔬菜等绿植,放松一下。或者到书房外的阳台上眺望远处哥哥的母校——一片飘红的义乌中学,苍翠葱郁的青岩山,感受那广阔的天地,心情为之豁然开朗。
闲暇之余,我也会把玩哥哥之前摆在书柜中的柯南等动漫手办,也看了一些柯南侦探漫画。我很想成为像柯南那样勇敢正义、逻辑严密、机智过人的侦探,也想成为灰原哀那样稳重冷静、头脑聪慧、能够研发返老还童药的科学家,还想像阿立博士一样发明各种神奇的道具帮助柯南。当然,想成为他们这样优秀的人,我需要在开始好好努力学习。
在这个属于我和我哥哥的书房里,坐在哥哥的椅子上,有时会想到哥哥沉浸在知识海洋中的样子。仿佛江户川柯南和工藤新一,一大一小同时在场。我是柯南,而哥哥就是新一,是我长大后的模样,更是我现在的榜样!
实验小学201班杨鈞 指导老师何碧华

长城

长城是伟大的墙,高高矗立在山岗。
漫长的历史,留下了它的印记。
烽火台上,守卫着每一寸土地。
风吹雨打,依旧屹立不倒。
长城呀长城,你是中华民族的骄傲。
你的精神,永远铭刻在我们心中。
让我们珍爱这座伟大的长城,
让我们一起保护祖国的边疆。
实验小学207班金子硕 指导老师陈青英

五子棋

写完作业后,我又找妈妈下五子棋了。
游戏的规则是三局两胜,今天我赢了两局,战胜了妈妈。妈妈问我是不是在学校偷偷复习了,我得意地说:“那当然了。”接下来,我还要继续认真复习,我的目标是赢更多的人。
接着轮到姐姐和我下棋了。不知不觉,我已经把四个棋子连在了一起。轮到姐姐下时,我很担心聪明的姐姐发现,没想到姐姐大意了,没注意到。当姐姐下完棋子,我快速地把五个棋子连成一条线,我竟然又赢了。
我想,长大后我是不是可以成为一名围棋老师呢?妈妈说,只要我一直坚持练习,愿望是可以实现的。
夏滨小学102班朱泽昊 指导老师陈民君

玉龙雪山

寒假,我登上玉龙雪山,一睹了它的风采。
玉龙雪山在纳西族自治县。从山脚往上看,玉龙雪山非常的雄伟、陡峭。我们乘着缆车上山,起初郁郁葱葱的树木铺满了山头。随着缆车的上升,越往上走,我发现树木越来越少,到最后连一棵树也见不到了,只剩下光秃秃的灰白色的山体。缆车停在了海拔4506米的地方,这里有个观景台。从这里往山顶望去,山体铺满了厚厚的白雪,高高的玉龙雪山就像一条安静卧着的巨龙,壮观极了!
大风呼呼地刮着,虽然我和妹妹冷得直打哆嗦,但是为了一睹玉龙雪山的真正风采,我们还是继续勇敢地往上爬。终于来到海拔4680米的地方,仿佛置身仙境一样。
玉龙雪山风景真美啊,真是让我们流连忘返! 婺湖小学203班赵若涵 指导老师蒋玉卿

下围棋

晚上,我和妈妈在我的书桌上下围棋。
战斗开始了,我先下了一个黑棋,抢占了一个“星”,这叫做先下手为强。过了一会,我又用“扭羊头”的方法,吃掉了妈妈的两个棋子。
在比赛中,我还喜欢“边角吃子”这种方法。围棋盘的边角就像一道墙,棋子到了那里就无路可逃了。和同学下棋的时候,我经常使用这个大招,往往能赢得胜利。
围棋老师告诉我,下棋一定要多练习,不可骄傲。我会努力的哦。
夏滨小学102班龚子或 指导老师陈民君

最好的礼物

“妈妈,实验小学是怎样的学校呀?”开学第一天,妈妈送我去学校报到,我激动又好奇,忍不住问妈妈。妈妈回答说:“实验小学是一所百年名校,有非常深厚的文化积淀……”“妈妈,百年名校、文化积淀是什么?”“你慢慢会感受到的。”
……
在小学的日子过得飞快。今天老师告诉我们,实验小学110周岁的生日快到了,我们要为它庆祝生日啦。“110岁,真的好老了啊!没想到学校也要过生日,可是怎么过生日?我为什么要为它庆祝生日呢?”一回到家,我就忍不住问妈妈。妈妈笑笑说:“回答你的问题之前,你能先告诉我,现在你觉得实验小学是怎样的学校吗?”
嗯,我想想……
实验小学有大大小小一百多栋楼,比我们幼儿园大一倍,房子虽然已经很老了,但是很坚固,我们喜欢在里面学习。
实验小学有好多好哥哥好姐姐。在我找不着教室的时候,他们会用好听的声音告诉我:“小朋友,106班教室在那儿,绕过那栋楼就到了。”
实验小学有陈老师,她漂亮又温柔,当她没有能量时会抱着我充电,也会蹲下来拍拍我的背,还会轻轻地牵起我的手……其实她抱着我的时候,我才是真正获取能量了呢,因为她的怀抱像妈妈一样温暖。
实验小学是我认识楼芯成、张卉儿的地方。她们是我离开幼儿园伙伴之后,新认识的好朋友。
实验小学有一个大大的足球场,是一棵棵香香的桂花树,是一列列整齐的队伍,是一顿顿美味的午餐,是一堂堂有趣的课,是……
“妈妈,实验小学真是太好了!”
“嗯,‘实验小学’听到你这样夸它,一定很高兴!”
“那我要买一个蛋糕送给实验小学吗?”
“应该不需要,我想,它已经收到了你送给它的最好的礼物。”
实验小学106班余朵 指导老师骆娇娟